FICHE DE PREPARATION

	Niveau :
CP
	Matière : Découverte du monde
Thème étudié :

Les dents
	Date :

Titre :  LES CONCEPTIONS INITIALES DES ENFANTS A PROPOS DE LEURS DENTS


	Compétences :
	Objectifs :

     Faire émerger les conceptions initiales des enfants au moyen du dessin ( pour mieux connaître ses élèves )  

· Développer leur imagination et leur logique 

· Savoir dessiner, représenter une bouche avec toutes ses dents 

· Etre capable d’observations, de pensée critique 



	Pré requis :
	Durée :

45 minutes

	Bibliographie :
	

	Matériel :
· Une feuille à dessin par enfant 

· Crayons de couleur si nécessaire 




	Type d’organisation
	Déroulement : activité prévue, consignes
	Type de W

	Ecrit
	Lect
	Oral
	
	Ind
	Coll
	Gpe

	
	
	
	ACTIVITE : LES CONCEPTIONS INITIALES DES ENFANTS A PROPOS DE LEURS DENTS 

I. Discussion collective
J’ai vu que beaucoup d’entre vous ont perdu des dents ?

Comment se fait-il ?

Le maître note leur connaissance à propos des dents ( au tableau )

Vous n’avez donc plus le même nombre de dents ?

Savez-vous comment s’appellent ces dents de devant 

II. Synthèse collective sur ce qui a été dit et recueil des conceptions initiales
J’aimerais maintenant que vous me dessiniez votre bouche avec toutes vos dents ?

( possibilité d’utiliser de la couleur )

Mise en situation de l’activité ( distribution des feuilles + crayon de couleurs)

Les enfants dessinent leur dents.

Le maître passe dans les rangs, observe ce que font les enfants, les aide, les oriente. 

III. Synthèse
Synthèse : accrochage des dessins et comparaison.

Les enfants observent, analysent et critiquent les dessins à l’oral

Noter :                               -    le nombre de dents

· la forme

· la position

· l’écartement 

Le maître pose des questions sur les dessins.

Ex : A votre avis est-ce qu’il y a le bon nombre de dents ? 

Penses-tu réellement que tu as toutes ces dents ?

Pourquoi as-tu fait un trou ici ? etc.etc….

Les enfants corrigent leurs erreurs en réfléchissant sur les dessins.

	
	
	


	Prolongement :
	Evaluation :


	Bilan :


